

# Visit of Foreign Minister of Andorra to India

August 01, 2022

## అండోరా విదేశాంగ మంత్రి భారత పర్యటన

ఆగస్ట్ 01, 2022

1. ప్రిన్సిపాలిటీ ఆఫ్ అండోరా విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి గౌరవనీయ Ms. మరియా ఉబాచ్ ఫాంట్, 2022 జూలై 31-ఆగస్ట్ 01 తేదీల్లో భారత్ లో అధికారిక పర్యటన జరిపారు. 1994లో దౌత్య సంబంధాలు నెలకొన్న తర్వాత ఇరు దేశాల మధ్య విదేశాంగ మంత్రుల స్థాయిలో ఇది మొట్టమొదటి పర్యటన.

2. అండోరా విదేశాంగ మంత్రితో భారత విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి (ఈఎం) డా. ఎస్. జైశంకర్ ద్వైపాక్షిక చర్చలు జరిపారు అలాగే మొత్తం ద్వైపాక్షిక సంబంధాలన్నింటినీ వారు సమీక్షించారు. అండోరా లా వెల్లాలో భారతీయ గౌరవ కాన్సులేట్ ను తెరవడాన్ని ఇరువురు మంత్రులు స్వాగతించారు. క్రమం తప్పకుండా విదేశాంగ కార్యాలయ సంప్రదింపులు జరపడానికి కూడా మంత్రులు అంగీకరించారు.

3. బహుళపక్ష వేదికల్లో భారత్ హోదాలకు ఇంకా అభ్యర్థిత్వాలకు మద్దతు ఇస్తున్నందుకు గాను అండోరా విదేశాంగ మంత్రికి డా. జైశంకర్ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఐక్యరాజ్యసమితి (యుఎన్) పర్యత భాగస్వామ్య చొరవకు అండోరా నాయకత్వం వహించడం అలాగే అంతర్జాతీయ ద్రవ్య నిధి (ఐఎంఎఫ్)లో చేరడానికి సంబంధించి ఆ దేశాన్ని ఈఎం అభినందించారు. యూరోపియన్ యూనియన్ (ఈయూ)తో భాగస్వామ్యాన్ని పెంపొందించుకోవడానికి అండోరా చేస్తున్న ప్రయత్నాల గురించి వారు చర్చించారు. అండోరా లా వెల్లాలో చివరిసారిగా జరిగిన ఐబెరో-అమెరికన్ సహకారం అలాగే ఐబెరో-అమెరికన్ సదస్సుల గురించి వారు చర్చించారు. పరస్పర ఆసక్తిగల ప్రాంతీయ మరియు ప్రపంచ అంశాలపై ఇరువురు మంత్రులు తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు.

4. ఈ సమావేశం సందర్భంగా, స్నేహ మరియు సాధారణ సహకారం కోసం ఉద్దేశించిన సంయుక్త తీర్మానంపై మంత్రులు సంతకాలు చేశారు. ఇరు దేశాల మధ్య విద్య, సాంస్కృతిక, సైన్స్, ఇన్ఫర్మేషన్, యువత, క్రీడలు, పర్యాటకం, దౌత్యం, ఆరోగ్యం ఇంకా ఇతర రంగాల్లో సహకారానికి సంబంధించిన ప్రీమ్ వర్క్ కు ఇది దిశానిర్దేశం చేస్తుంది. భవిష్యత్తులో పరస్పర ఆసక్తిగల నిర్దిష్ట రంగాల్లో ఒప్పందాలను ఖరారు చేసుకోవడాన్ని ఇరు దేశాలు ప్రోత్సహించనున్నాయి.

5. నీతి ఆయోగ్ వైస్ చైర్మన్ తో కూడా Ms. మరియా ఉబాచ్ ఫాంట్ భేటీ అయ్యారు అలాగే ఎజెండా 2030, సుస్థిర అభివృద్ధి లక్ష్యాలు (ఎస్డీజీలు) అలాగే వాతావరణ మార్పులు (క్లైమేట్ ఛేంజ్) వంటి ప్రపంచ సవాళ్లను ఎదుర్కోవడంలో భారత్ మరియు అండోరా ఎలా సహకరించుకోవాలి అనే అంశాలపై

వారు చర్చలు జరిపారు. భారతీయ పరిశ్రమల సమాఖ్య (సీఐఐ)కు చెందిన పరిశ్రమ ప్రతినిధులతో కూడా ఆమె సంభాషించారు. సుష్మా స్వరాజ్ ఇనిస్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఫారిన్ సర్వీస్‌లో “సరికొత్త అంతర్జాతీయ వేదిక నేపథ్యంలో యూరోపియన్ మైక్రోస్ట్రాట్ యొక్క సవాళ్లు” అనే అంశంపై ఆమె ప్రసంగించారు.

6. అండోరా నుండి భారత్‌లో జరిగిన ఈ మొట్టమొదటి మంత్రుల స్థాయి అధికారిక పర్యటన అనేది చారిత్రక ప్రాధాన్యతను సంతరించుకుంది అలాగే భారత్ 75వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలను జరుపుకుంటున్న తరుణంలో అన్ని దేశాలతో పరస్పర భాగస్వామ్యాన్ని పెంపొందించుకోవాలన్న ఆకాంక్షను ప్రతిబింబిస్తోంది.

**న్యూఢిల్లీ**

**ఆగస్ట్ 01, 2022**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.